

Смітюх Софія Сергіївна

студентка КЗВО «Луцький педагогічний
коледж» Волинської обласної ради

РОЛЬ ПРОФСПІЛКИ У НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОМУ ВИХОВАННІ ПІДРОСТАЮЧОГО ПОКОЛІННЯ

Роль профспілкової організації у національно-патріотичному вихованні полягає у формуванні національно-патріотичного характеру юнаків і дівчат, спрямованого на вироблення активної життєвої позиції молодої людини, формування її особистого світогляду і способу мислення, почуттів, поглядів, становлення її як особистості, як громадянина своєї держави. Профспілка активно впливає на національно-патріотичне виховання української молоді – школярів та студентів. За участі профспілкової організації готуються і проводяться різноманітні масові заходи, екскурсії, походи тощо [1; 2; 4].

Від початку заснування і діяльності профспілкові організації мають розв'язувати певні завдання, як-от питання навчального процесу, побутове і господарське забезпечення, відпочинок та санаторно-курортне оздоровлення тощо. Організація освітнього процесу включає в себе реалізацію усіх складових процесу навчання і виховання. Основними напрямками виховання у сучасній системі освіти є фізичне, розумове, духовно-моральне, екологічне, трудове, економічне, естетичне та національно-патріотичне. Останнє посідає важливе місце у структурі освіти підростаючого покоління і розглядається на державному рівні.

Однією із найбільш поширених на сучасному етапі форм національно-патріотичного виховання є запровадження дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), метою якої є виховання патріотів України на засадах національної гідності, високої самосвідомості та активної громадянської позиції, а також сприяння фізичному розвитку особистості та пропаганді здорового способу життя. Дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Джура» – один із методів оборонно-масової і спортивно-оздоровчої роботи, початкової військової та фізичної підготовки, формування особистості як козака-лицаря. Структура і зміст гри «Сокіл» («Джура») містять декілька таких складових: кодекс лицарської честі (головні риси – мудрість, шляхетність, відвага); козацькі осередки – штаб, рої, чоти, сотні, полки; козацькі старшини – отаман, ройовий, писар, обозний, осавул, хорунжий, бунчужний, скарбник, суддя, довбиш, товмач; ройові атрибу-

ти – назва, емблема, клич-гасло, знамено, клейноди, однострій. Існують також інші ігри подібного характеру, наприклад фізкультурно-оздоровчий патріотичний комплекс «Козацький гарт», національно-патріотична гра «Дорога на Січ» та інші [3].

Окрім проведення військово-патріотичних ігор різного змісту та характеру, профспілка є співучасником інших заходів, які сприяють національно-патріотичному вихованню молоді, а саме:

- проведення тренінгів та бесід «Твій вибір. Твоя відповідальність», «Знати, щоб жити», «Сила всередині нас» тощо;
- зустрічі з відомими людьми, письменниками, поетами, істориками, науковцями, організацією «Червоний хрест», пожежною інспекцією, патрулем поліції, медиками, політиками та іншими;
- відвідування місць історичних подій, відомих у історії територій;
- влаштування виставок (підготовка стендів пам'яті героїв Майдану та загиблих у АТО, пам'яті жертв Голодомору, Голокосту);
- підготовка заходів екологічного спрямування «Краса і біль України», «Бережи довкілля», «Лісовий спецназ» тощо;
- підготовка і проведення національно-патріотичного свята «Дорога на Січ»;
- організація фізкультурно-оздоровчого патріотичного заходу «Козацькі забави»;
- проведення концерту-реквієму «Суд над війнами»;
- підготовка заходів естетичного спрямування «Для порятунку нації – краса» та інші.

Профспілка безпосередньо залучена в організації та проведенні усіх цих заходів і займається пошуком засобів для організації свят, питаннями матеріального забезпечення національно-політичних та військово-патріотичних заходів. За участі профспілкової організації проводяться масові свята, масштабні ігри, а також заходи, спрямовані на поліпшення стану рідного міста чи країни і на виконання суспільно-корисних обов'язків.

Профспілка, згідно зі своїми основними завданнями, співпрацює і з дитячими та молодіжними громадськими організаціями: «Пласт», «Січ», «Сокіл», «Асоціація Гайдів України», «КРОКС», «Екологічна варта» та інші. Взаємодія з цими організаціями оптимізує та покращує процесу виховання молодого покоління, зокрема і національно-патріотичної складової цього процесу.

Отже, питання формування національної самосвідомості, патріотичного духу, любові до України і своїх побратимів на сучасному етапі розвитку нашої країни дуже актуальне і потребує контролю. Саме з цієї при-

чини дотримання усіх вимог до національно-патріотичного виховання є обов'язковим. Варто зробити висновок, що роль профспілки у цьому процесі дуже глибока і велика.

Список використаних джерел

1. Банар Л.В. Роль студентського профспілкового комітету у національно-патріотичному вихованні підростаючого покоління. URL: <http://188.190.33.56:7980/jspui/handle/123456789/3016>

2. Ївженко Ю.В. Педагогічні умови формування почуття громадянськості студентів у діяльності молодіжних громадських організацій // Духовність особистості: методологія, теорія і практика: збірник наукових праць. Северодонецьк: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2016. Вип. 6(75). С. 70–79.

3. Савченко Н.В. Гра «Джура» у дитячих таборах, закладах оздоровлення та відпочинку. Київ, 2016. С. 9.

4. Шинкаренко В.В. Національно-патріотичне виховання студентської молоді: реалії часу. URL: <http://188.190.33.56:7980/jspui/handle/123456789/3036>